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Ata da 8ª Reunião Ordinária, de 27 de setembro de 2021, do Departamento de Letras -
DL do Centro de Ciências Aplicadas e Educação - CCAE/UFPB

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de 2021, às 8h00, teve início a 8ª Reunião Ordinária
do Colegiado Departamental de Letras do Centro de Ciências Aplicadas e Educação,
excepcionalmente, através da plataforma virtual Google Meet, por meio do link:
<https://meet.google.com/pku-nuxr-bdd>, de acordo com as instruções dadas pelo Conselho
Universitário da Universidade Federal da Paraíba (CONSUNI), em virtude da atipicidade da
situação atual em razão da COVID-19, delimitadas pela Resolução n.º 02/2020 de 07 de maio
de 2020. Nesta Reunião Ordinária, composta atualmente por 19 (dezenove) representantes
docentes lotados no Departamento, 1 (um) representante do pessoal técnico-administrativo do
Departamento, 3 (três) representantes discentes do curso de Letras e 1 (um) do representante
discente do curso de Secretariado, ambos os cursos com indicação de substitutos no caso de

 ausência, estiveram presentes: 13 (treze) representantes do Colegiado Departamental, do
total de 24 (vinte e quatro) representantes com direito a voto, sendo 11 (onze) docentes -
Elaine Cristina Cintra, Elaine Reis Laureano, Fábio Pessoa da Silva, Fernanda Barboza de
Lima, José Veranildo Lopes da Costa Junior, Juliene Paiva de Araújo Osias, Maria do Rosário
Silva Leite, Michelle Bianca Santos Dantas, Moama Lorena de Lacerda Marques, Sávio
Roberto Fonseca de Freitas, e Walquíria Nascimento da Silva, 1 (um) assistente em
administração - Mauricélio do Nascimento, nenhum representante discente do curso de
Letras, e 1 (um) representante discente do curso de Secretariado - Paula Soares Pereira da
Silva. Além desses, houve a presença de 1 (um) assistente em administração pertencente ao
Departamento de Letras e ao Departamento de Educação simultaneamente - Gabriela
Noêmia Bezerra de Assis Cavalcanti, na função de Secretária do Colegiado, essa não
compondo o Colegiado e sem direito a voto. Justificaram a falta os professores Erivaldo do
Nascimento (em reunião) , a profa. Sandra Araújo (férias) e a profa. Roseane (casamento do
filho). Diante da presença de quórum superior ao mínimo exigido de cinquenta por cento mais
um dos representantes, que corresponde a no mínimo 12 (doze) representantes, deu-se
prosseguimento aos trabalhos. O Prof. Dr. Sávio Roberto Fonseca de Freitas, chefe do
Departamento de Letras e Presidente da Mesa, cumprimentou os presentes e deu início à
reunião. Inicialmente, o prof. Sávio apresentou o conteúdo da ata e passou aos informes do
Departamento. O primeiro informe consistia no Ofício Circular n. 15/2021 da Reitoria que
dispõe sobre a nova localização e contatos da Comissão Permanente de Pessoal Docente -
CPPD. O prof. Sávio também comunicou que o DL tem recebido várias demandas para os
docentes da casa, mas conforme deliberado na 7ª Reunião Ordinária do DL, em razão de todos
estarem com carga horária completa, as solicitações estão sendo negadas enquanto esse quadro
perdurar. O prof. Sávio solicitou aos docentes que respondessem os e-mails sobre a real
necessidade de cada área para que o DL realize um mapeamento específico para demandar a
contratação de professores efetivos. Também pediu que os professores preenchessem os PIDs
no sistema para que o DL tenha um bom panorama da carga horária docente. O prof. Sávio 
informou que haverá uma reunião do Conselho de Centro sobre o retorno presencial e que a
profa. Michelle Dantas irá representá-lo. Comunicou que houve uma reunião sobre a
creditação da extensão e reforçou a necessidade das Comissões de Ensino e Extensão para que
essas questões sejam monitoradas com maior controle. O prof. Sávio falou brevemente sobre
o caso do prof. Pablo Andrada e informou que ele está descoberto desde o dia 20/04/2020,
nesse sentido, o prof. Sávio afirmou que está conversando com a Agente de Gestão de Pessoas
Kaline Lucena sobre o caso e também com o Fernando Cunha, Chefe da ADUFPB, que
afirmou que iria tentar comprar uma passagem para o prof. Pablo vir da Argentina para o



Brasil. Findos os informes, o prof. Sávio passa a pauta da reunião. Como primeiro ponto de
pauta, foi aberta a votação sobre a ata da 7ª Reunião Ordinária do DL (agosto). Após votação,
a ata foi aprovada com uma abstenção. O segundo ponto de pauta versa sobre a apreciação
do parecer emitido pela Comissão de Pesquisa sobre o processo 23074.051631/2021-17 de
assunto "Solicitação de alteração da orientadora do projeto PIP 11496-2020 'Um olhar
filosófico-linguístico em documentos manuscritos: cartoriais, eclesiásticos e certidões de
arquivos digitais e físicos da região do Vale do Mamanguape e Brejo' por motivo de remoção
da orientadora". O prof. José Veranildo, membro da comissão, afirma que ainda não houve
reunião para discutir o processo em questão e solicita a retirada de pauta. O prof. Fábio
Pessoa informou que haverá reunião sobre o retorno presencial do semestre 2021.2 e afirmou
que a possibilidade híbrida não é pedagogicamente aceitável e que há uma pressão para que
ocorra o retorno presencial. Afirmou também que a creditação da extensão vai ser discutida na
reformulação do PPC de Letras. A profa. Moama informou que a saída da profa. Carla e da
professora Moama geram direito à contratação de substituto para do DL. Com isso, o
Presidente do Colegiado, o Prof. Dr. Sávio Roberto Fonseca de Freitas, encerrou a 8ª
Reunião Ordinária de 2021. Assim sendo, eu, Gabriela Noêmia Bezerra de Assis Cavalcanti,
aos vinte de outubro de 2021, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue assinada.

(Assinado digitalmente em 20/10/2021 11:04)
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